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[bookmark: _Hlk57018776]Svar på fråga 2020/21:1545 av Björn Söder (SD) Antalet poliser per capita

Björn Söder har frågat mig varför jag inte är ärlig och redovisar att Sverige i dag inte har fler poliser per capita än man hade vid omorganiseringen 2015 och vilka åtgärder jag tänker vidta för att öka antalet poliser per capita. 
Att bygga ut Polismyndigheten är ett av regeringens viktigaste uppdrag. Därför har vi under mandatperioden kraftigt ökat myndighetens anslag, startat två nya polisutbildningar, initierat en ny, snabbare antagningsprocess till utbildningen och arbetat för att öka attraktiviteten i polisyrket. Målet är att Sverige ska ha 10 000 fler polisanställda år 2024 än vad vi hade vid ingången av 2016. Enligt Polismyndighetens prognos kommer målet att nås och antalet poliser per capita kommer 2024 att vara högre än 2010.
För att öka antalet poliser är det viktigt att öka attraktiviteten i en anställning vid Polismyndigheten. Därför har satsningar gjorts på att förbättra arbetsvillkoren för polisyrket. Sedan 2015 har polisernas genomsnittliga grundlön ökat med omkring 5 000 kronor per månad. Vidare har ingångslönerna höjts med drygt 5 800 kronor de senaste åren, även andra villkor som ersättning för arbete på kvällar och nätter har ökat. Detta har gett effekt. Under mandatperioden har söktrycket till polisutbildningen nått rekordnivåer, allt färre poliser slutar och mer än var fjärde polis som har slutat har återanställts
De senaste årens ökning av nyexaminerade poliser har varit nödvändig för att ta igen det underskott av poliser som den tidigare borgerliga regeringen skapade när de skar ner på polisutbildningen. Med en ökande befolkning behöver vi behålla och öka på polistätheten i landet.
Utbyggnaden av Polismyndigheten är en central del i arbetet för ett tryggare Sverige och regeringen gör en historisk satsning på myndigheten. Vid årsskiftet visade statistiken att det aldrig tidigare har funnits så många poliser och civilanställda i Polismyndigheten. Siffrorna visar också att antalet poliser har ökat under 2020 i samtliga polisregioner i landet. Det här är en positiv utveckling som jag och regeringen arbetar hårt för att säkerställa även framöver.  
 

Stockholm den 10 februari 2021

Mikael Damberg
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